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ДУАЛЬНА ОСВІТА ЯК НОВА ФОРМА НАДАННЯ ОСВІТНІХ ПОСЛУГ 

 

Будник Н.В., доцент кафедри харчових технологій, к.т.н., доцент 

Кайнаш А.П., доцент кафедри харчових технологій, к.т.н., доцент 

 

 Інновації у вищій освіті відіграють вирішальну роль у підтримці 

конкурентоспроможності випускників закладів вищої освіти на ринку праці  

України та за її межами. Враховуючи бажання європейських суспільств все 

більше ставати суспільствами знань, вища освіта має бути складовою 

соціально-економічного і культурного розвитку. Водночас, зростання вимог до 

навичок та компетентностей вимагає від вищої освіти реагувати по-новому. 

Нові трансформації надають закладам вищої освіти можливість 

використовувати різнорідний індивідуальний досвід, запроваджувати 

фундаментальні зміни у наданні освіти; а це потребує більш 

студентоцентрованого підходу до навчання і викладання, включаючи гнучкі 

навчальні траєкторії та визнання компетентностей, набутих поза формальними 

освітніми програмами. Самі заклади вищої освіти повинні стати більш 

різноманітними за способами надання освіти та співпраці, включаючи 

зростання інтернаціоналізації та нові форми надання освітніх послуг.  

Особливості сучасних критеріїв оцінювання якості освіти в тому, що вони 

припускають: свободу для закладів вищої освіти у формуванні учбових планів; 

необхідність постійного вдосконалення освітніх програм з метою підвищення 

їх якості; стимулювання інновацій в освітніх стандартах. Європейська система 

забезпечення якості освіти базується  на стандартах і рекомендаціях які у свою 

чергу ґрунтуються на таких основних принципах: зацікавленість студентів і 

роботодавців, а також суспільства в цілому. У  якості вищої освіти; ключовою є 

автономія закладів і установ, збалансоване  усвідомленням того, що автономія 

несе із собою дуже серйозну відповідальність; система зовнішнього 

забезпечення якості повинна відповідати своїй меті і не ускладнювати роботу 



навчальних закладів більше, ніж це необхідно для виконання цією системою 

своїх завдань.  

Таким чином, слід відзначити, що в Україні існує ряд не вирішених 

питань у системі забезпечення якості освіти. Необхідно вжити заходів для 

модернізації якості вищої освіти, адже існуючі стандарти не зовсім 

відповідають Європейській системі якості вищої освіти. 

Однією з нових форм освіти є дуальна освіта. Основне завдання 

впровадження елементів дуальної форми навчання – усунути недоліки 

традиційних форм і методів навчання майбутніх кваліфікованих фахівців, 

подолати розрив між теорією і практикою, освітою й виробництвом, та 

підвищити якість підготовки кваліфікованих кадрів із урахуванням вимог 

роботодавців у рамках нових організаційно-відмінних форм навчання. 

Впровадження дуальної форми освіти вимагає і певних змін у графіку 

навчального процесу. Зміна співвідношення навчального часу: теоретичне 

навчання – 30%, виробниче навчання та виробнича практика – 70% навчальних 

годин; запровадження блочно-модульної побудови навчального процесу: 

опанування базового модуля на базі закладу освіти, а потім чергування: модуль 

теорії (1..2 тижні) на базі закладу / модуль практики (4..8 тижнів) на базі 

підприємств, установ, організацій; оцінювання результатів навчання – 

відповідно до реальних показників професійної підготовки, підтвердженої в 

умовах виробництва. 

У країнах, де застосовується дуальна система професійного навчання, 

таких як Німеччина, Австрія, Швейцарія в середньому приблизно 40..50 % 

молоді навчаються за дуальною системою. Кожне 5 підприємство Німеччини 

займається навчанням на виробництві, здобувачі вищої освіти проходять 

навчання на середніх і великих підприємствах [1]. Щорічно підприємства 

Німеччини укладають понад 0,5 млн. угод щодо професійної освіти та 

інвестують в цю сферу понад 30 млрд. євро. На сьогодні, тільки в Казахстані 

більше ста організацій технічної та професійної освіти, галузевих підприємств 

впроваджують елементи дуального навчання (в таких галузях, як сільське 

господарство, транспорт, металургія, машинобудування, нафтогазове й хімічне 



виробництво, харчова промисловість). Для дуального навчання країн ЄС 

характерно: укладання 3-стороннього договору про професійне навчання 

(підприємство – студент –  ЗВО);  7…80% навчання проходить на виробництві 

– 3..4 дні на тиждень на підприємстві і 1..2 дня у навчальному закладі; основні 

витрати за професійне навчанню несе підприємство, також воно сплачує 

компенсацію інструкторам, які відволікаються від основної роботи і 

займаються наставництвом); ЗВО на підприємстві отримує винагороду 

(зарплату в середньому  80% від зарплати кваліфікованого співробітника);  за 

навчання студентів існують різні державні субсидії для підприємств. 

Підсумковий контроль знань здійснюється незалежними комісіями. Підтримка 

дуальної системи забезпечується бізнесом, соціальними партнерами, державою, 

освітніми закладами [2].  

Аналіз закордонного досвіду демонструє значні переваги дуальної освіти , 

особливо для студентів технічних спеціальностей, які мають унікальну 

можливість поєднувати щойно отримані теоретичні знання з практичним 

досвідом, але при її впровадженні існує значний ряд проблем. Нажаль в нашій 

державі не передбачено субсидій для підприємств готових прийняти участь в 

організації дуальної освіти. Більшість підприємств взагалі не бажають 

приймати у цьому участь, змусити їх це зробити законодавчо держава не має 

права, так як переважна кількість підприємств мають приватну форму 

власності. Таким чином, усі зусилля по впровадженню дуальної освіти 

автоматично покладаються на заклад вищої освіти чи взагалі на здобувача 

вищої освіти. Та нажаль у бурхливому вирі сьогодення досить складно 

зацікавити виробників вкладати інвестиції у навчання. На нашу думку держава 

повинна розробити певний контрольований механізм запровадження цієї форми 

навчання хоча б для тих спеціальностей, які потребують цього першочергово. 
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